

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A Stenczinger-ház lebontása.

Negyven és egynéhány éve, hogy Debrecen városa folyton bontatja a Piac-utca 12. szám alatt levő Stenczinger-házat. Majdan, ha Debrecen történetét megírja valaki, bizonyára hosszasan fog elidőzni ennél az ügynél, melynek részleteiben nemcsak a város fejlődésének meggátlására irányuló tevékenységet, hanem meglehetősen kidomborodó huzavonát fog tapasztalni.

Négy évtized után végre oda jutott a város, hogy 205 ezer koronáért megvette a Piac-utca legszébb részét ugyancsak eléltelenítő Stenczinger-házat, sőt mi több, a legutóbbi törvényhatósági bizottsági közgyűlés kimondta, hogy a jövő év május havában el is takaríttatja az odon épületet a Csapó-utca sarkáról.

Igaz örömet keltett a város közgyűlésének ez az okos intézkedése s annál nagyobb meglepe-

téssel vett tudomást arról Debrecen közönsége, hogy tizenöt debreceni polgár, akinek egyébként lett volna módjában a közgyűlésen is felszólalni és aggályoskodni a Stenczinger-ház lebontása miatt, felebbezést nyújtott be a törvényhatóság egyhangú határozata ellen.

A Stenczinger-ház felebbezésénél olyan túlhaladott kérdéseket feszegetnek, amelyeknek ellenkezőjéről minden gondolkodás nélkül meg van győződve mindenki.

A felebbezők azt állítják, hogy ráér a Stenczinger-házat akkor lebontani, ha a Kossuth-szobor készen lesz. Mindenki tudja, hogy a Kossuth-szobor 1913. évben készen lesz, sőt ez időre tervezik annak leleplezését. Ekkor már a Stenczinger-ház lebontásával nyerendő térnek teljesen készen kell lennie, mert mint ismeretes, ott parkirozást, különféle építkezést kell a szobor leleplezéséig végrehajtani. Ezt pedig lehetetlen gyorsan nyélbe ütni, erre idő kell. A felebbezők tehát, akik csaknem mind függetlenségi

pártállású emberek, a Stenczinger-ház megtartásával a Kossuth-szobor felállítását óhajtják megakadályozni.

Azt állítják továbbá, hogy várni kell az értékemelkedési szabályrendelet életbeléptetéséig. No, ez ugyancsak furcsa érv. A városházán minden ember meg van győződve arról, hogy ezt a szabályrendeletet ebben az évszázadban a kormány nem hagyja jóvá. Így hát a Stenczinger-házat a felebbezők szerint még 100 évig nem szabad lebontani.

Van még a felebbezésben egy ok, amely nagyfokú tájékozatlanságra vall. Az apelláló polgárok ugyanis azt mondják, hogy a vilamos vasút vágányainak átalakítása a Stenczinger-ház lebontásával okvetlenül szükséges. Az átalakítás költsége, a szerződés szerint a várost terheli, ami legalább 30 ezer koronába kerül s így kell, hogy a város pár évig jövedelmeztesse a Stenczinger-házat.

Hát a tisztelt felebbező urak

Legszebb Férfikalapok Feketénél.

Repülő hadsereg.

A világ minden országában igen nagy érdeklődéssel kísérik a katonai körök a levegő meghódítását célzó törekvéseket, mert elvitázhatatlan, hogy a jövő háborújában rendkívül fontos, esetleg döntő szerep fog már jutni a légi járóműveknek: a kormányozható léghajóknak és a repülőgépeknek.

Ugy látszik. Amerika ezen a téren is megelőzi és hatalmasan tulszárnyalja az ó-világot. Thomas F. Ruan ismert newyorki sokszoros milliomosnak egyik fia, az ifju John Barry Ruan a minap Washingtonban tartózkodott, hosszabb tárgyalásokat folytatva a hadügyi és tengerészetiügyi miniszterium vezető embereivel egy nagyszabású katonai repülőgép-flotta felállítására tárgyában. A fiatal milliomos indítványa és ajánlata valóságos lelkesedéssel töltötte el az amerikai hadügyi vezetőséget, mely teljes

mértékben tisztában van a kérdéssel, hogy ugy védelmi, mint támadó szempontból mily fontos szerep jutna egy légi hadseregnek.

Az ifju Ryan ajánlatának egyik leglényegesebb és legszebb oldala az a körülmény, hogy a terv keresztülvitele nem róna terhet az államháztartásra: a lelkes milliomos ugyanis hajlandó az ezer repülőgépből álló légi flottát a saját költségén felépíteni és fentartani, anélkül, hogy annak költségeihez az államtól egy cent hozzájárulást is kérne: a flotta szükség esetén nyomban szolgálatára állana az államnak. Ryannak mindössze az a kérése van, hogy részesítse őt a két miniszterium a tőlük telhető erkölcsi támogatásban arra nézve, hogy a tervet sikeresen megvalósíthassa s a repülőgép-hadsereget felállíthassa.

Ugy Allen tábornok, a szárazföldi hadsereg léghajó-osztályának főnöke, mint a haditengerészetnél hasonló állást betöltő Fletcher kapitány készséges örömmel tet-

tek ígéretet erre vonatkozólag Ryannek. Ryannek az az eszméje, hogy a repülőgép-flotta minden egyes osztályának élén egy tiszt álljon, aki egyrészt katonai tanácsadója lenne a csapatnak, másrészt szakértőleg vezetné az osztály katonai kiképzését.

A két miniszterium máris kijelölt egy közös bizottságot a tervek részleteinek kidolgozására; a repülőgép-flotta rendes harszerű katonai gyakorlatokat fog tartani. Tervbe van véve hatalmas terjedelmű aeroplánok építése, melyek alkalmasak lesznek több személy szállítására s esetleg gyors-tűzelőkkel is föl lesznek szerelve.

Ryan ajánlata s az általa előterjesztett tervvázlat annyira megnyerte a hadügyi körök tetszését, hogy megvalósítása érdekében minden lehető el fognak követni s az Egyesült-Államok repülő-flottája immár csak a közel jövő kérdése.

Legszebb menyasszonyi ékszerek, legjobb órák gyönyörű ezüstmemük

Sándor Ármin

legszolidabb alapon álló új órás, ékszerüzletében

Debrecen Piac-u 41.

(Dréher sörcsarnok mellett). Telephon 872 sz.

♣ Eddig nem létezett olcsó árak! ♣

Gazdák veszedelme.

Sáska után
az egér.

Az irtás elrendelése.

Az alföldi vármegyék gazdánépét új veszedelem fenyegeti a sáskajárás után. A mezei egerek hihetetlen módon elszaporodtak, úgy, hogy elpusztítással fenyegetik az egész alföldet. Százegernyi csoportokban vándorolnak a mezei egerek határról-határra és rettenetes pusztításokat okoznak a görékbán, magtárakban.

Már a gazdasági tudósítók jelentést tettek a mezei egerek elszaporodásáról a földművelésügyi kormányzatnak, mely most az érdekelt törvényhatóságok képviselőit értekezletre hívta össze Debrecenbe, hogy a védekezést közös terv szerint hajtsák végre és a lehető legrövidebb idő alatt fogjanak hozzá a mezei egerek irtásához.

Az értekezletet ma, szombaton délután 3 órakor tartják meg a megyeházán. Az értekezleten képviselteti magát a miniszter utasítása alapján Debrecen város, Hajdu, Bihar, Szatmár és Szolnokvármegye.

Az értekezletre a miniszter leküldi Jablonovszky Józsefet, az állami rovarügyi állomás igazgatóját, aki előadást fog tartani az egérirtásról és a szükséges utbagazításokkal látja el a törvényhatóságok kiküldöttjeit. Debrecen az értekezleten Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok és dr. Boldizsár Kálmán mezőrendőrkapitány, Hajdúvármegyét Kovács Gyula alispán és Dávidházy Sándor tb. főjegyző, a mezőrendőrségi ügyek előadója fogja képviselni.

VÁROSHÁZA.

Eladó városi lovak. A városi ménestől 5 számfeletti lovat és 1 tüzoltólovat vasárnap fognak elárverezni a lóvásáron.

Segélyt kér a müncheni magyar-egylet. A müncheni magyarok segélyező egyesülete anyagi támogatásért folyamodott a városhoz. A tanács bizonyára segíteni fogja a hasznosan működő külföldi, magyar egyesületet.

Árverés a szegényházban. A városi szegényház bortermesét és a kiselejtezett ócska ruhákat november 3-ikán fogják elárverezni.

Kataszteri fölmérések. A kataszteri fölmérések tömördek költséget emésztenek föl. Acél Géza főmérnök most számolt el a legutóbb kapott 30.000 korona előleggel és újra 30.000 koronát kér.

Debrecen virilisei.

Az 1911. névjegyzék.

Debrecen város legtöbb adót fizető (virilis) polgárainak névjegyzéke ellen beadott felszólamlásokat, pénteken délelőtt 10 órakor tartott ülésén tárgyalta a állandó bíráló választmány, Kovács József polgármester elnökelete alatt. Az ülésen jelen voltak: dr. Tüdös János, Komlóssy Dezső és Szilágyi Imre bizottsági tagok, Vecsey Imre főjegyző és dr. Tatay Zoltán tb. aljegyző.

Az előadó főjegyző ismertette a felszólamlásokat, melyek a következők:

Kovács Gyula vaskereskedő az adóalapját helyesbíteni kéri 1423 K 29 fillérre. A bíráló választmány helyt adott a felszólamlásnak és a pótvirilisek közé negyediknek vette föl Kovács Gyulát.

Sümei Ferenc Bóia tanári oklevele alapján adójának duplán való számítását és a virilisek közé való felvételét kéri. Miután az oklevél Sümei Ferenc névre szól és a felszólaló Sümei F. Bélának nevezi magát, felhívják, hogy személyazonosságát igazolja.

Fleischmann Mór a társas cég feladója után (1756 K 8 fill.) a névjegyzékbe való felvételét kérte. Felvették.

Szell Kálmán dr. orvos, az adójának kétszeres számítása alapján kérte a virilisek közé való felvételét. Elutasították, mert annak idején nem kérte az adója kétszeres számítását.

Mandel Zsigmond, mint a Mandel és Hartstein cég társtulajdonosa a cég adója után kérte a virilisek közé való felvételét. Miután azonban csak 1309 K a ráeső adó, a pótvirilisek közé jutott.

Hartstein Péter és Forrai Ernő, akik Hajdúvármegyében is virilisek, nyilatkoztak, hogy melyik törvényhatóságban kívánják virilisi jogukat gyakorolni. Hartstein Hajdúvármegyében. Forrai azonban Debrecenben. Az ülés 11 órakor véget ért.

Operák a Zilahy-regime alatt.

Ismétlik a repertoárt.

Lapunk tegnapi számában egy kis statisztikai kimutatást közöltünk azokról az operaelőadásokról, amelyeket Krecsányi Ignác színházvezető az utóbbi hat év alatt tartott. Ez a műsor változatos és tartalmas s feltétlenül reflektálhat az elismerésre.

Ez az alkalom önkéntelenül is felkínálja, hogy paralelbe állítsuk Temesvárt Debrecenrel s mindjárt meg is állapíthatjuk, hogy ez az egymás mellé állítás a legkevésbé sem új: ki Debrecen előnyére. Igaz, hogy 1907. októberében, 1908. áprilisában, 1909. áprilisában felleptette néhány estén Zilahy az olasz opera-társulatot, ez az áldozatkészség azonban édeskevés ahhoz, amit például az aradi direktor, Szendrői Mihály meghozott, aki állandóan szerepeltette az olasz stagiónt. Hiszen emlékszünk rá, hogy Zilahy is akarta ezt, minden hónapra kontemplált 4-5 operát az olaszokkal, a műsort is publikáltatta, de az akarat csak akarat maradt s éppen az elmúlt szezon volt operákban a legszegényebb.

Csupán az évad végén — április 3-án — kaptuk a Pillangó kisasszony operettjét (ezzel is két évvel megelőzte Krecsányi Zilahyt) és aztán pont. A Pillangó kisasszonyhoz már az idén is volt szerencsénk. Ez ellen nem szólunk semmit, de

ahhoz már igen is van megjegyzésünk, hogy — mint halljuk — megint csak a Parasztszínházat hozzák színre. Nem a darabot kritizáljuk akkor, amikor visszautasítjuk, hanem reprimand kérünk, ha már premierhez nem juthatunk. A Parasztszínházat már több ízben láttuk és hallottuk a debreceni színpadon, úgy, hogy egész pontosan megemléksünk 1907. október 13-án és legutóbb 1908. április 14-én az olaszokkal, de még több ízben volt alkalmunk a Mascagni zenéjében gyönyörködni s így ismétlése egy pár évig felesleges. De, hogy vagyunk a magyar operákkal? Zilahy igazgatása alatt csak egyetlen egyet adtak elő: a Hunyadi Lászlót, azt is nagyon régen, még 1906. február 22-én. Nem volna most aktuális, az Erkel-évében talán a Bánk-bánt elővenni? Szeretnénk jobban megismerkedni a modernekkel, például Wagnerrel is, ezzel a muzsikális zsenivel, talán a Tanhausert jó lenne színre hozni, vagy mást? De ne kezdjük újra azokon, amelyeket már Zilahy alatt egyszer elhagytunk: a Troubadouren, a Fauszton, a Parasztszínházban...

Persze, a dolognak az a bibije, hogy ezekért az újabb partitúrákért egy kicsit többet kell fizetni, no meg aztán alaposan készülni kell a kórusnak és a főszereplőknek egyaránt — akik közül ugyancsak kevesen alkalmasak operákra, szóval kérem — hogy is mondják csak az itteni — jellemző — színházi nyelven? — igen — nem lehet csak úgy „odadobni“. És aztán gondos és kifogástalan interpretálással még nevelni is kellene rá a mi közönségünket, ami már kulturális feladat s az anyagiánál nagyobb erkölcsi sikerrel jár. Érthető tehát, hogy fázik tőle a direkciónak.

SZÍNHÁZ.

Ma, szombaton, okt. 22-én színre kerül:

Sviahákok.

Operett 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Vasárnap délután: Kuruzsló, színmű.

Este: Sviahákok, operette.

Sviahákok. Ziehrer operettjének tegnap esti előadása már kissé unottabban ment. A kórus sem valami nagyon remekelt, a felvonulásokat pedig már maguk a színészek sem vették komolyan s csak mosolyogtak rajta. A hatás ez alkalommal sem jelentkezett, még a legkisebb taps sem dokumentálta ezeknek az erőszakolt attrakcióknak a szükségességét, ellenben jól mulatható a közönség azon, hogy az előképek háttérében zöld vászonról ragyogtak le a csillagok. Megemlítjük, hogy Szegeden is most volt a Sviahákok reprimandja s a rendelkezésünkre álló műsor szerint csak kétszer: október 15. és 16-án került egy-másután színre a darab.

Az Uranus-színház a vásártéren. Az Uranus-színház az országos nagyvásár alkalmából ma, holnap és hétfőn utoljára a nagyvásártéri nyári helyiségében tartja előadásait. Erre a három napra az igazgatóság a legutolsó mozgókép-színházakból monstre műsorokat állított össze, melyek felváltva kerülnek előadásra. Ezenkívül fellépnek a színház népszerű attrakciói is: *Wermke* Helén bámulatos mutatványával a lengő dróton, továbbá *Marvin* és *Margaret*, a hírneves komikus zene-attrakció. A mai előadások rendje a következő: I. előadás kezdete 6, vége fél 8 órakor. II. előadás kezdete fél 8, vége 9 órakor. III. előadás kezdete 9, vége fél 11 órakor. Minden előadásban teljes mozgókép-műsor és egy-egy vendégművész fellépte. Helyárak, mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek ma nem érvényesek.

Legjobb a Békési Róza „Márvány“ szin szappana

Holnap, vasárnap reggel 9 órától este 11 óráig folytonos előadások, váltakozó műsorral, mérsékelt helyárrakkal.

Máramarosi mese Kardos Gézárol.

Azt beszélték róla,
hogy öngyilkos.

A nyilatkozó színész.

Máramarosszigeten, a fenyvesek és a hegyek honában, mikor a költöző madarakkal együtt Thalia népe is elbucuzott onnan, szomorú hír terjedt el. Nem lehet tudni, hogy kitől, vagy honnan eredt, elég az hozzá, hogy azt beszélték Kardos Gézárol, hogy öngyilkosságot követett el.

És szegény Kardos Gézárol már bizonyára el is parentálták azóta Máramarosszigeten, de végre is a füléhez jutott ez neki is, aki így okoskodott magában: színész vagyok, de ezt a szerepet már úgy se vállalom és fogta magát, az az, hogy a tollat fogta és rózsaszínű papirosra a következő levelet írta egyik máramarosszigeti laphoz:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A mai nap folyamán már a harmadik levél érkezett a színházi irodához, a mely az én öngyilkosságról s annak részleteiről kér bővebb felvilágosítást. Kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy igenis élek, még pedig a lehető legjobb egészségben és kedélyben. Lehet, hogy reklámnak ez az öngyilkossági história nagyon jó fogás lenne, de ezzel, hála Istennek, nem kell élnem, mivel szept. 1-től szerződésem Krecsányi-hoz köt Buda-Temesvárra. Nagyon szépen kérem, igen tisztelt szerkesztő urat, közölje ezt azokkal, kiket sorsom érdekel, hogy az öngyilkosságról szóló hír nem egyéb gyerekes, rossz tréfánál. Egyébként reám nézve igen kellemes, hogy a szigeti publikum eltávozásunk után is foglalkozik velem s remélem, meg is bocsátja, hogy nem lettem öngyilkos. Erre azonban sem okom, sem kedvem nincsen. Kéréssem megismételve, maradtam tisztelő híve:

Kardos Géza,
a debreceni színház tagja.

Szóval Kardos Géza ugyancsak meggyőző dokumentumokkal igazolta, hogy él, de még mennyire él s csak olyan meghaláshoz van kedve, amely után — vacsorálni lehet. Ne busuljanak tehát a máramarosszigeti leányok...

Becsapott debreceni cég.

Letartóztatott
kereskedő.

Még tavasszal nyitott fűszer- és rőtöskereskedést Takács Sándor Tornyospálca községben. Kis összeggel rendezte be üzletét, a többi árut pedig hitelbe vásárolta. Többek között kapott árut Erber és Fleischmann debreceni cégtől is. A legnagyobb bizalommal adtak hitelt a fiatal embernek, mert szorgalmas kereskedőnek hitték.

Az említett cégtől is kapott árut, kétezernyolcszáz korona értékben. A fizetési feltételek szerint az áruk felét 60 nap múlva és a másik felét pedig 90 nap múlva kellett volna megfizetnie. A határidő eltelt és Takács nem fizetett. A debreceni cég felszólító levelet küldött. Erre nem jött válasz. Majd a cég kiküldötte egy emberét, akinek kétszáz koronát adott. Azonkívül még egy váltót is.

Az új terminust sem tartotta be Takács, nem fizetett. A debreceni cég ismét kiküldötte megbízottját. Takács kijelentette, hogy fizetni nem tud.

— Az árut hajlandó vagyok rendelkezésükre bocsátani — így szólott a kereskedő s ez által azt hitte, hogy ilyen módon megszabadul a zaklatásoktól.

— Helyes! — válaszolt a megbízott. — Ön visszaadja az árut és majd számlája javára írjuk.

A megállapodás után a debreceni megbízott eltávozott. Takácsnak most már az árukat el kellett volna küldeni. De ezt nem tette, mert a portékát a községben potom áron eladta és amire a megbízott ismét kijött, már csak üres üzletet talált. Egy darab áru sem volt található.

A debreceni cég följelentésére Takácsot letartóztatták és bekisérték a nyiregyházi ügyészséghez, miután szökni akart. Az eljárást megindították ellene család bukás és csalás miatt.

Vér az ütközőn. Szerencsétlenség a fűtőháznál.

Könnyen végzetessé is válható szerencsétlenség történt a máv. fűtőháznál tegnap a délutáni órákban. Egy fékező ugyanis tolatás közben a mozdony és a vasúti kocsi ütközői közé került, amelyek a mellkasát összelapították.

Tegnap délután négy és öt óra között a fűtőháznál Erdei István 30 éves segédfékező egy be nem fűtött, működésben nem levő, ugynevezett hideg mozdonyt akart lekapcsolni, a melyet a javító-műhelybe szándékoztak beszállítani. Amint Erdei István a sinek között állt, hirtelen a közlekedő waggon egy nagyobb lökést kapott s gyorsan odaesapódott.

A szerencsétlen embernek nem volt ideje az ütközők közül menekülni s a vehemens összecsapás következtében a pufferek összetörték a jobb mellkasát és a jobb karján is súlyos zúzódásokat szenvedett.

Társai vértől elborítva, eszméletlen állapotban találtak reá a vágányok között. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik hamarosan meg is érkeztek s beszállították a súlyosan sérült embert a kórházba. Az esetről Furkó László rendőrszolgálatnok tett kimerítő jelentést Simon Miklós inspekciós rendőrtisztviselőnek.

UJDONSÁGOK.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Vicze Elek 4. th., a Kistemplomban Szőnyi József 3. th., a Kossuth-utcai templomban Babus Gyula 3. th., az Ispóty templomban S. Nagy József 4. th., a Homokkerti

imaházban Bereczky József szénior, a Csapókerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész.

* **Materny Lajos Szatmárt.** Materny Lajos ág. ev. főesperes Szatmáron időzik, hogy ott dr. Meskó László igazságügyi államtitkár, egyházmegyei felügyelővel egyházvizsgálatot tartson s részt vegyen a presbyterium gyűlésén is.

* **Esküvő.** Barabás Károly, a debreceni színház tagja, tegnap délelőtt a debreceni anyakönyvvezető előtt házasságot kötött Jersevics Jozefinnel, Jersevics Simon szabadkai építész kedves leányával.

* **Porubszky Jenő Máramarosszigeten.** Porubszky Jenő, debreceni kir. ítélőtáblai elnök október hó 15-én Máramarosszigeten vizsgálatot tartott az ottani törvénytudósoknál és járásbíróknál.

* **Halálozás.** Megtörve a lesújtó fájdalomtól, tudatjuk a legjobb feleségnek, szerető gondos édesanyának, nagymamának és testvérnek: néhai id. Kovács Jánosné szül. Varjassy Juliánnának, hosszas szenvedés után, f. év október hó 21. hajnali 3 órakor, életének 56-ik, boldog házasságának 33-ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogultnak földi részei f. év október hó 23-ikán d. u. 3 órakor fognak a Csillag-utca 17. számú gyászháztól a Kossuth-utcai templomban tartandó oráció után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tételni. E végtisztességre rokonainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. október 21. Béke poraira. Bánatos férje: id. Kovács János. Gyermekai: Gábor nejevel, Laczák Idával. János nejevel, Kovács Rózával. József nejevel, Horeczky Etelkával. Juliska férjével, Halassy Gyulával. Sándor, István. Testvérei: Varjassy Gábor nejevel. Özv. Hiripi Gáborné gyermekeivel. Sárkány Lukácsné férjével és gyermekeivel. Unokái: Kovács Béla, Anna, Irma, Iduca. Kovács Erzsike, János, Katica. Halassy Juliska és Gyula. A temetést Gebauer K. tem. int. rendezi.

* **Ujháromemeletes palota a Piacon.** Schneider Mihály, a Piac utca 62. sz. a telek tulajdonosa háromemeletes palotát akar építeni, miután azonban a város ott utcanyitást tervez, kérdést intéz ez irányban a városi tanácshoz és egyúttal már most felajánlja, hogy az utcanyitás következtében a reá eső telekértékmelkedési illetéket megfizeti, csak utcafrontot nyerjen a telke. Ime, a telektulajdonosok már maguk is belátják, hogy a frontelőny nagy értéket képvisel, amit szívesen megvásárolnak.

* **A repülőnap előkészületei.** Az október hó 30-án megtartandó repülőnap rendezősége óriási készültséggel fogott most már hozzá a páratlan látványosság előkészítéséhez. A nyulási gyakorlóterén épít a nézőtér, még pedig „L” alakban, hogy úgy a drágább, mint az olcsóbb helyek közönsége egyaránt jól láthassa a repülési mutatványokat. 150 páholy épül nagy kényelemmel, amelynek mentén lesz a tanuló ifjuság és a katonaság helye. Ezután következnek az I. és II. rendű ülőhely, végül az állóhely. Páratlan előzéke ységgel van a közönség iránt **Marenzi Ferenc** gróf tábornok, aki az idő esetleges viszontagságai miatt a közönség védelmére katonai sátor-tábor épített a nézőtér mögött. A repülőgép hangárja az „L” alakú nézőtér rövidebb oldalán lesz, ahonnan a gépet a felszállás előtt kivontatják s bemutatják a közönségnek. A közönség érdeklődése a kétszeri halasztás folytán még fokozódott, különösen élénk a vidék publikumának

Moskovits József uridivat terme
Piac-utca 26. (Főtőzsde mellett).

Jutányos, és pontos kiszolgálás! Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos és így az elegáns őszi ruhák már most megrendelhetők. Szíves pártfogást kér tisztelettel

Moskovits József, uriszabó, Piac-26.

figyelme, úgy, hogy a legtávolabb helyekről is kérdezősködtek tegnap a felszállás iránt. A jegyek minden nagyobb üzletben kaphatók és az első rendű ülőhelyek és páholyjegyek jórészen előjegyeztettek. Tegnap óta a Piac-utca üzleteiben az új típusú Bleriot-gép nagyobbított fényképe látható, amely állandóan óriási közönséget vonz a kirakatokhoz. A kép 127 méter magasságban ábrázolja Blanchard aviatikust, amidőn fordulása kanyarítja a kecses alakú repülőgépet. Kovács József polgármester a repülőnap rendezőség rendelkezésére boosájtotta a város tulajdonát képező lócákat és asztalokat. A jegyellenőrzést is városi hajduk fogják teljesíteni. A repülőgép megérkezése után a meghívott katonai és polgári hatóságok képviselői előtti próba felszállás lesz, amelyen az aviatikus teljes jártasságát fogja bebizonyítani a gép kezelésében. Tárnyalások folynak a kisvasut igazgatóságával is, hogy a repülés napján kellő számú vonatok álljanak a közönség rendelkezésére. A kisvasut a repülőtérrig fog közlekedni.

*** Szávay Gyula felolvasásai.** Holnap, vasárnap a Petőfi-társaság az Akadémia termében felolvasó ülést tart, melynek egyik pontját a Társaság elnöksége Szávay Gyulára bízta. Szávay felolvasási programja a következő költeményekből áll:

1. A különös versekből.
2. Ahol az ég a földdel összeér.
3. A két leánder.

November 2-ára pedig a Kisfaludy-Társaság kérte felolvasásra Szávayt. Erre a következő verseket jelentette be:

1. Eleven olvasmányok.
2. Hölgyek a kirakat előtt.
3. A muzeumban.

Mindkét társaság a felolvasó ülés után zárt ülést tart, melyen egyebek közt a legközelebbi tagválasztásokat beszéli meg.

*** Elfogták a szélhámos hetest.** Tóth Mikó Antal hetest, aki sok szélhámoságot követett el s aztán megszokott, tegnap Újfehértón elfogták a csendőrök. Beszállították a debreceni rendőrséghez, amely letartóztatta. Tetteit beismerő.

*** Póttartalékosok a barakokban.** A debreceni 39. gyalogezredhez 464 póttartalékos vonult be e hó 18-án. A póttartalékosokat a vékony falu, nyulási barakokban helyezték el. Emberséges dolgot művelne az ezredparancsnokság, ha a legénységet kettős takaróval látna el, mert halálra hülnek ott a szegény póttartalékosok.

*** Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó nő, anya, testvér, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Vilmányi Imréné szül. Polgári Mária asszonynak folyó hó 20-án, este 7 órakor, életének 43-ik, boldog házasságának 1-ső évében, hosszas gyengélkedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 22-én, délután 3 órakor fognak Csemete-u. 5-ik számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. október hó 21-én. Béke lengjen drága porai felett! Bánatos férje: Polg. Vilmányi Imre. Gyermekai: József, Erzsike és Janika. Férjének testvérei gyermekeikkel. Testvérei: Juliánna özv. polg. Faragó Bálintné és gyermekei. Bálint nejével és gyermekeivel. József nejével és gyermekeivel. Elhalt testvérének gyermekei: Eszti és Mariska férjükkal és gyermekeikkel. Nagynéje: Polg. Szakácsi Jánosné férjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

*** Elütötte a bérkoosi.** Dalmi Ferenc 19 éves hetest tegnap az esti órákban elütötte egy bérkoosi s könnyebb sérüléseket szenvedett. A mentők beszállították a kórházba.

*** Sátorajjuhely—Debrecen.** Általános az a nagy érdeklődés, ami a holnapi (vasárnap, f. hó 23-iki) mérkőzés felé irányul. A Debreceni Tornaegyesület ez ideig a bajnoksága függ a mérkőzés eredményétől; Sátorajjuhelyi Athletikai Klub viszont revanchot akar venni a nyári szezonban a D. T. E.-től kapott vereséget. A S. A. K. legutóbb óriási forma-javulást árult el, a Kassai Munkás Tornaegyesületet 4:0 arányban verte meg, úgy, hogy házi egyesületünknek minden tudását latba kell vinni, hogy sikert érjen el. A D. T. E.-nek Debrecenben ez lesz az utolsó bajnoki mérkőzése és mindent elkövet, hogy szép, érdekes mérkőzés keretében vegyen e szezonban bucsut a sport kedvelő nagy közönségétől. A mérkőzés kezdete délután 3 órakor. Helyárak: páholy-ülés 5 K, tribünjegy 1 K 20 f, ülőhely 80 f, állóhely 30 f. Elővételben 20 százalékkal olcsóbbak. Bármely időben megtartatik.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Ercey Viola ref. 2 napos, Vilmányi Imréné ref. 43 éves, Jóga Sándor ref. 6 éves, Kántor Gyula ref. 57 éves.

*** Értekezlet a kamaránál.** A zárt palackok mennyiség tartalmának megjelölésére vonatkozólag már 1907 végén kiadott miniszteri rendelet 1911 január 1-én lépne életbe; oly sok zaklatást hozna a kereskedőkre és drágítaná az árakat, hogy a keresk. és iparkamara e rendelet módosítását fogja kérelmezni. Csütörtökön ez ügyben értekezlet volt a kamaránál, mely azon kívánalmakat állapította meg, hogy a 107.282—1907. évi rendelet érvénybe lépése függesztessék fel, új rendelet adassék ki helyette, melyben a sörös és boros palackok normal meretei állapittassanak meg kötelezőleg. A mennyiség és cím megjelölésre papír cédula elég legyen. A detailisták felelőssége úgy módosuljon, hogy átharítható legyen a bebizonyítható más palackozóra, csak akkor legyen kizárólag rajta a detailistán, ha az a palackozó fel nem található. Egyes speciális likőr, rum, konyak, pezsgő fajknál, melyeknél a tényleges tartalom a keresk. gondossággal sem volna pontosan megállapítható, a mai rend 2. §. mente-sége alkalmaztassék. Ez ügyben a kamara sürgős fölterjesztést fog tenni.

*** Kiknek kellene iparos és kereskedő tanoncok?** A debreceni állami gyermekmenhelyen különféle ipari és kereskedelmi pályára készülő tanoncok vehetők fel. Az érdeklődő iparosok és kereskedők forduljanak egyenesen a gyermekmenhely gondnokához délelőtt 11 és 12 óra között, a kitől minden szükséges felvilágosítást megkapnak. Megjegyezzük, hogy ruhát és gondozási díjat a menhely nem fizet.

*** Bécsiek megakadályozott párbaja Sopronban.** Sopronból táviratozzák: Tavirat értesítette a soproni rendőrséget arról, hogy több bécsi uriember Sopronba utazott és ott párbajozni akarnak. A rendőrség szigorúan megfigyelte az összes érkező idegeneket s éberségének meg is volt az eredménye, mert felismerte Buchbinder Jenő, Heim Henrik, Goldstein Márton és Spitzer Ernő egyetemi hallgatókat, továbbá dr. Wasservogel orvost. Náluk két pisztolyt, hat töltényt és száz gramm puskaport találtak. A társaság minden tagja tagadta, hogy párbajozni akarnának. A rendőrség megígértette a fiatal emberekkel, hogy Sopron határában nem fognak párbajozni s miután erre mindannyian becsületszavukat adták, elbocsátották őket. A pisztolyokat elkobozta a rendőrség.

*** Önkéntes naplója II-ik kötete,** Szomaházy VIII. Henrik Vilmos, Herczeg, Fehér páva, a könyvpiac szenzációs ujdonságai kaphatók Aczél antiquariumában.

*** Csemege-szöllő** kosarankint kilója 30 kr. Kövidinka kosarankint kilója 20 kr. Szabó Lajos fia cégénél.

*** Darabos karbit** megérkezett Földvárihoz, Piac utcai barak.

*** Révai Nagy lexikona** 4 koronás havi részletre megrendelhető Antalffy Józsefnél.

*** Női kiegészítők,** bőrdöngők, uti-kofferek és utazási kellékekből állandó nagy raktár Mentze Henrik ujdonságok áruházában.

*** Tánciskola új tanfolyam,** e hó 19-én diák-kolon, 21-én boston, nov. 3-án polgári-kolon, 4-én iparos-kolon kezdete Vásárvasárnapján szüreti mulatság. Belépődíj 1 kor. Schaf János táncmester.

*** Elegáns férfi kalapok,** különleges nyakkendők és más egyéb őszi ujdonságok feltűnést keltő szép választékban Frank Testvéreknél, Piac-u. 50.

*** Újévre reklamnaptárak** kereskedők, iparosok és hivatalok részére még rendelhetők Antalffy Ferencnél, Piac u. 31.

*** Iskola-táskák,** könyvszíjak, tentatartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

*** A fehér páva,** Herczeg Ferenc kitűnő, új regénye megjelent. Ára 3 K 50f. Antalffy Józsefnél.

Windischgraetz Lajos herceg és a magyar nemzeti követelések.

Bécs, október 21.

Ma délután 4 órakor folytatta tárgyalását a magyar delegáció hadügyi albizottsága, a melynek fénypontja Windischgraetz Lajos hercegnek a beszéde volt, aki nyíltan hangoztatta a magyar katonai követelések jogosságát.

Az első felszólaló az osztrák származású Windischgraetz herceg volt, aki helyteleníti a közös hadügyminiszter politikáját, mert azt mondja, nem lehet megadni azt Magyarországnak, ami megilleti. *A monarchia két államának külön szuverenitása egyenes és nyílt elismerése annak, amire szükség van a katonai kérdés megoldásánál.*

— Ha visszatekintünk a közelmúlt politikai küzdelemre, lépten-nyomon találkozunk olyan felfogásokkal, melyek Magyarország állami külön állását tagadják. **Szükségesnek tartja az összes nemzeti követelések teljesítését, mert a nemzeti eszmét be kell vinni a hadseregbe, különben az azért hozott áldozat semmit sem ér.** Eddig a nemzeti lelkesedés nem szívesen látott eszme volt a hadseregben, de utat kell nyitni neki, mert manapság már csak néphadseregnek van talaja. Nagyon hibázik a hadügyminiszter, hogy oly ridegen elzárkózott a magyar nemzet követeléseitől. (Helyeslés.)

Ezután Chorin Ferenc panaszolja, hogy a hadseregszállításoknál Magyarországot károsodások érik, mert a hadügyi kormányzat nincs tekintettel a magyar érdekekre. Tallian Béla rövid felszólalása után Issekutz Győző megelégedéssel tapasztalja Windischgraetz

herceg beszédéből, hogy a magyar államnak még mindig elég morális ereje van arra, hogy nemzeti jellegét megőrizze és fiaiba oltsa a dicsőség multért való rajongást; polemizál vele, majd azt mondja, hogy Magyarország nem él jogával.

— Mert nincs módjában élni vele — vágja vissza Apponyi, aki élesen támadta Issekutzot azon megjegyzéséért, hogy romboló, veszélyes munkát végeztek eddig a nemzeti követelések élére állításával. Hogy mondhat ilyet az az Issekutz, aki az előző kormányt a hazafias munkában támogatta.

Ezután Schönaich báró felelt a felszólalásokra hosszasan az ülés végéig.

Mit akar a trónörökös?

Kristóffy nyilatkozata.

London, okt. 21.

Szenzációs nyilatkozatot tett a „Daily Chronicle“ hasábjain egy „névtelen“ magyar államférfi, a ki aligha lehet más, mint a hatalma vesztén kesérgő darabont belügynök, a magyar politika szinteréről mindörökre letűnt Kristóffy József.

Ez a szomorú alakja a magyar politikának, a kit bécsi rokonszenv vetett a felszínre, még mindig „tartalékos“ politikusként képzeli magát és beteges szenvedélye a szereplés és a nyilatkozás. Ujabban Ferenc Ferdinánd trónörököséről nyilatkozott a nevezetes angol lap tudósítója előtt.

— Ferenc Ferdinánd trónörökös — mondja a nagyképű „tartalékos“ államférfi — éppen olyan hive az Angliával való jóviszonynak, mint nagybátyja: az uralkodó és élénken él a vágy benne, hogy a jó viszonyt fenntartsa. A trónörökös tetőtől talpig erős férfi, aki erős monarchiát akar szerezni demokratikus alapon. Ezért követelte Ausztria népei részére az általános választójogot és követeli azt Magyarországra részére is. Ezzel lehet kibékíteni a nemzetiségieket. A trónörökös ellene volt a koalíció politikájának, mert az oligarcha politikát akart csinálni. A trónörökös teljesen demokratikus alapon akarja megépíteni az erős monarchiát. A trónörökös nem a passiv türes politikáját akarja a hármasszövetségben is, hanem ott dominálni akar és cselekedni. A legközelebbi cél Szaloniki megszerzése a monarchia gazdasági céljai számára. A trónörökös a haladás hive és ezért akarja az oligarchiától megszabadítani a parasztot.

TÁVIRATOK

Megőfolt orosz-angol egyezmény.

Pétervár, október 21. A pétervári távirati iroda egy külföldi lapnak orosz-angol titkos egyezmény létezéséről szóló híret teljesen alaptalannak és légből kapottnak jelenti ki.

Perzsia végnapjai.

Teherán, október 21. A külügyminiszter legközelebb fehér könyvet fog kiadni azokról a jegyzékekről, melyeket Perzsia a legutóbbi időben Angliával és Orozországgal váltott. A perzsa kormány pénztárának teljes üressége miatt egyelőre semmitsem tehet azokkal a zavarokkal szemben, melyek az ország déli részében kitértek.

A számvevőszék elnöki állását még nem töltötték be.

Budapest, okt. 21. Bécsből jelentik, hogy a lapokban különféle közlések jelentek meg az állami számvevőszék elnöki állásának betöltésére vonatkozólag és a magyar irodát illetékes helyen felkérték annak kijelentésére, hogy még semmiféle intézkedés nem történt arra nézve, hogy az állami számvevőszék elnöki állását kivel töltsék be.

Halálraégett gyermek.

Budapest, okt. 21. Mátészalkáról írják: Kiss Lajos, szamoszegi munkás 3 éves kisfiát a szülők magukra hagyták, míg künn dolgoztak. A kis fiu a tűzhelyhez húzódott, a honnan egy szikra a kis fiu ruháját meggyújtotta és mire a szülők hazajöttek, a gyermek összeégett. A gondatlan szülők ellen megindították az eljárást.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Asszonyok harca. Batiz Lajosné és Varju Lajosné, kabai lakosok régóta haragban voltak egymással. Ez év március 2-ikán reggel, véletlenül találkoztak az utcán s csakhamar szaváltás fejlődött ki közöttük. Majd még verekedni is kezdtek, miközben Varjuné jobb keze mutatoujját Batizné a szájába kapta s úgy megharapta, hogy az 20 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. Ezért a tettéért a debreceni törvényszék a tegnapi megtartott tárgyaláson Batiz Lajosné egy havi fogházra ítélte.

A legszebb asszony.

(Folyt.)

Lábor László és a szőke özvegy éppen akkor szálltak le a villamos va-utról, a mikor a tengerparti korzón Láborné Fehér Gézáról kísérvé előttük elhaladt. Lábor László elhalvánvult, megtántorodott s még az özvegy volt segítségére, aki hirtelen megrapta s meglepetve tette fel hozzá a kérdést:

— Mi lelte?
— Semmi! Semmi! Megszédültem.
— O nem, más oka van ennek.
— Hát ön nem látta, asszonyom?
— Mit?
— Nézze, ott mennek.
— A felesége. Látom. Fehér Géza.
Csakugyan, de hát hogy lehetséges ez?
Lábor leverten válaszolt:
— Azt hiszem, mehetünk vissza, asszonyom!
— Nem! Nem! Ne legyen mindjárt olyan kishitű. Engem is meglep, hogy Fehér Géza kíséri. Hogy került ez az ember ide?
— Hogyan? Hát a feleségem értesítette. Bizonyára már megértik egymást.
— Ismét kezdi? Én nem hiszem. De ha már ilyen peches találkozásunk volt, legalább tudjuk meg az igazat.
— Hogyan tudjuk meg?
— Lássuk, hogy haza kíséri-e Fehér Géza.

— Biztosan!
— De, hogy követi-e a lakására is?
— Meglássa.
— Hát lássuk meg. Ha haza kíséri, akkor én is azt mondom, menjünk vissza Lovránába; ön, Lábor ur, időt engedett a legveszedelmesebb férfinak, hogy közel férközhessen az ön nevéhez. Az a szegény asszony látta, hogy ön nem hiszen neki, a

válopórt is beadta, szóval nem lehet reménye s a kényes helyzetben, csakhogy egyedül ne élje le életét, a tolatkodó Fehér Gézát, a ki bizonyára azóta folyton küzd érte, elfogadta... De ez csak a kezdet. Gyerünk csak, kövessük őket, hátha értékesebb lesz önre a valóság.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatözsde.

Oktober 21.

Néhány fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 20.000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri 5 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya szilárd volt, mert az amerikai tözsdékről szilára jelentés érkezett. A kulcs fedezési következtében a gabonaneműk ára néhány fillérrel javult.

A forgalom időnként élénk volt. Felmondtak 2000 mm. zabot, 500 mm. rozst, 1000 mm. puzát e hó 28-án leendő átvételre.

Az árak 50 kilogrammonként.

	Kezdeti	Változás
Buza október	1059	1052—1057
Buza április	1050	1046—1048
Rozs októberre	782	783—778
Rozs április	785	786—785
Zab okt.	800	801—800
Zab április	828	827—828
Tengeri szeptemberre	—	—
Tengeri máj. 1911	549	552—551

Budapesti értéktözsde.

Az értéktözsde iránya kezdetben nyugodt volt, de később megszilárdult. A vezető értékek kissé javultak. A helyi piacon a Rimamurányi vasmű és a városi villamos részvényekért 1—2 koronával nagyobb grat fizettek, a többinél tartott áron folyt a vásár. A készáru piacon igen élénk forgalom fejlődött ki a kőszén és építőanyagokkal szemben, melyek ismét néhány koronával javultak. A Danubius és a Gazdasági részvényt is tetemesen drágább áron vásárolták. A járadék-piac csendes.

Hurka estélyt

rendezek

Szombaton és vasárnap este

mellé jó homoki és hegyi borral szolgálók. Tiszlelettel 1723

Lengyel Miklós, Kunyadi-u. 28.

ALKALMI VÉTEL

angol divatszövetekben, felöltő és télikabát szövetekben valamilyen mint bélések árúban

FISCHER ADOLF ÉS FIA
posztó nagykereskedőknél Piac-u. 61. 1708

Lakás változtatás.

Lakásomat Deák Ferenc-utca 12. sz. alá (saját ház)

helyeztem át.

Dr. Derekassy István,

máv. orvosi tanácsadó. 1719

Egy wagon
elsőrendű válogatott ERDÉLYI
ALMA

Batul, Pónyik, London-Pepin és különféle Ranet. Eredeti 100 kilós ládával 31 kor-ért.

50 kilót . . . 18—20 és 22 koronáért
25 kilót . . . 9—11 és 12 koronáért 1717
5 kilós postakosárral 2-60 fillérért
1 kilónként 48 és 56 fillérjével kapható

Váray József kereskedésében

Piac-utca, Városi bérpalota. Alma raktáram; Simonffy-u. 2, Piac-u. 27, Piac-u. 31. Burgondia 13.

16633—1910.

Árverési hirdetés.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező B. Szilágyi-féle 14 hold 525 négyszögöl területű, továbbá a Simonffy-utca 1 sz. bérháznak 7 hold 489 négyszögöl területű onodó föld, továbbá az ohati erdő legeltetési joga, végül a Nyilasokért kapott 296 hold 693 négyszögöl területű föld, továbbá a szikgáti cserépvető 18 hold és a vasut és Kishegy közötti 374 hold 80 négyszögöl területű föld haszonbérbe adása céljából az árverés f. 1910. október hó 28. napjának délelőtt 9 órakor fog a városháza nagytanácstermében megtartatni.

Az árverési feltételek a számvevői hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 1725

Debrecen, 1910. október hó 20.

A városi Tanács.

**Vigkedvű Mihály-utca
Rucához**

cimzett vendéglőben ma

Hurka Estélyt

rendeznek mint megnyitáshoz.

Mészáros István,

1722

vendéglős.

Alkalmi ajándék tárgyak

kész kezdett és rajzolt női kézimunkák tulusított raktár miatt

gyári áron kaphatók

Füstös Dezső Placz-utca 42. sz. Stencinger ház. 1777

Tessék meggyőződni.

Féreg-

irtási vállalat.

Van szerencsém a t. érdeklődő közönségnek tudomására hozni, hogy nemcsak a

Poloska

irtással foglalkozom, hanem a legújabban megrendelőim kérelmére úgy a

Moly irtást

mint az újonnan berendezett porszívó géppel a lakás portalanítását is a legszolidabb árban, pontos időben megjelenéssel elvállalom. Tisztelettel 1721

Kiss Gyula Csapó-u 44.

Német- és szépírási- tanfolyam

november 1-én ismét megnyílik
:-: és tart járva végéig. :-:

Tandijegy-egy tanfolyamra havi 8 korona.

Kívánatra külön órák a német kereskedelmi levelezésből és kereskedelmi számtanból.

Lelkiismeretes oktatás. Biztos siker.

Értekezési órák délután 3—5-ig József kir herceg-utca 49. sz. 1724

Czeizler Jenő,

igazgató tanító.

Modern Cimfestészeti műterem.

BURAY IMRE

DEBRECZEN, Hatvan-utca 6. sz

Több évi külföldi gyakorlatom után készítek izlées cégtáblákat minden anyagra. Ugyazintén heraldikailag teljes hű cimereket és minden e szakmába vágó munkákat. 1702

Ugyanott egy tanuló felvétetik.

Olosó ár!

El őrendű kivittel!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó utca 13.



**Katona
tiszt urak!**

Kiknek istállóra
van szükségük!

Eladó a Rákóczi-utca
15. számú ház

Ára 26 ezer forint!

Óriási nagy telek!



Az utcai lakosztály magában foglal hét szobát, modern berendezésű fürdő szobával, konyhát, cselédszobát, két spájt. A lakás előtt livegezett és nyitott terasz, alatta három pince, külön mosóház, parkirozott és külön baromfi udvar, négy lóra istálló, négy kocsira kocsiszin és egy hátsó kisebb lakás. Kötő vizű kut. A lakosztályok gázvilágítással, csillárokkal és vízvezetékekkel van ellátva. Az egész udvar lecsatornáva. 1707

nyomdafestéken át

vezet az ut a

gazdagsághoz

mert minél izlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat

használ Ön vevői vagy feleivel való érintkezésben, annál rövidebb lesz az útja. :-:

MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papírkereskedése

:-: Placz-utca 30. :-:

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok árán is elsőrendű munkaerők közreműködését biztosította. 1489

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiányzókból próbarendelményt tegyen úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



**Minden elfogadható árért
eladó ház!**

Felséges levegő!

Szathmáry Lajos timármester ur és neje, akik Teleki-utca 37 szám alatt laknak, ezennel eladóvá teszik a Hatvan-utcai kertben első járás 1 szám alatt levő teljesen új házukat, mely magában foglal három szobát és melléképületeket. 1681

Minden elfogadható árért é adó!

Női ruhaszövetek

az őszi- és téli időnyrő, valamint flanelék, barohetek fekete és színes selymek, bársovyok, gyöngyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű tűzők,

Arefátyol, divatszövetek, gyöngy- és hór díszításkák,

Menyasszonyi selymek,

koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos Fiai

divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Rózsa-utca 1.

Alapított 1842. évben. 1558

16746/1910.

Arverési hirdetés.

A város tulajdonát képező törzsménésből 5 darab kiseleztezt és számfelett herélt ló a f. 1910. évi október hó 23 napján tartandó debreceni országos lóvásáron, nyilvános árverésen a városi Tanács által eladatni rendeltetvén, erről a venni szándékozók oly felhívással értesítetnek, hogy ezen lovak a város epreskerti ménetelepén előzetesen megtekinthetők. 1720

Debrecen, 1910. október 20.

A városi Tanács.

Lám Sándor Debrecen

Placz- és Hatvan-u. sarok.

Tudatom a n. é. vásárló közönséggel hogy az idei

ujdonságok lámpákban

megérkeztek u. m.

iskolai-, asztali- és függő-lámpák

legmodernebb réz- és majolika asztali- és függő-lámpák és legelőnyösebb árakban kaphatók. Dusan felszerelt raktárt tartok minden más lámpaárakban viszonteladók részére is. Köpes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök. 1652

Épület livegezést felvállalok helyben és vidéken.

Kész épület ablakok gyári raktára.

Képkerekezéseket minden kivitelben elvállalok.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szög 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

MELYI K gazdag vidéki uri ember venne pártfogásába csinos magános urasszonykat, kaland kizárva, az írjon „Sorsüldözött” jellegre a főpó stára s e lapban jelezni. 401

AJANLAT.

HA rosszul lát forduljon bizalommal Löbl Gyula és társai látzerészhez Debrecen, Piac utca 63. 5551

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Löbl Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63. 5552

Két utcai első emeleti lakás, mindenik 4-4 szobával, tűzvesztő előszobával s a modern igényeknek megfelelőleg minden mellékhelyiségében teljes kényelemmel gáz- és villanyvilágítással berendezve november hó 1-re kiadó, Hatvan-u. 2-ik szám alatt. Ertekezhetni Munkácsy László gyógyszerésztárában. 5555

HA OLCSÓN akar ruházkodni, úgy vásároljon Schwartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mellett. Nagy választék mindenféle ruhakelmékben, barchetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok szőrmé boákbán **rendkívül olcsó árak.** Címre tessék ügyelni. 14

HÁROM szoba, előszoba, konyha, kamara, pince s megfelelő mellékhelyiségekből álló utcai lakás, külön udvarral, Varga-utca 37 sz. alatt kiadó. 373

4 szobás utcai lakás kiadó, Csokonai-utca 10. Jöviz az udvarban. 372

VILÁGOS nagy pince helyiség iparüzemre kiválóan alkalmas, bérbe adandó. Cím a kiadóhivatalban. 366

Ha nincs pénze és szüksége van butor-, szőnyeg-, fehérnemű-, férfi- és nőifelöltők és öltönyökre menjen **Kaiserhof**, Hatvan-utca 2. Telefon 685. 81

BUTORÖZÖTT különbejáratu utcai szoba november 1-től egy vagy két urnak kiadó. Tímár-utca 44. 364

SZIHAI cukorkák lego csobban Csapó- és Varró-utca sarkán levő cukrászdában. 356

HÁROM szoba, konyha és mellék-helyiségek Csapó-utca 52 szám alatt **azonnal kiadó.** Ertekezhetni Boruss Mihály urnál, kereskedelmi iparkamara. 344

KÖMÜVES mesteri vizsgára biztos sikerrel készült elő, Kaszás János kömüves mester Apafi-utca 20 szám. 333

KÉT szoba, előszoba, irodahelyiségnek is igen alkalmas, Szentanna-u. 22. sz. a kiadó. Ertekezhetni Szentanna-u. 22. 201

EGY asztalossegéd, ki a keretek össz állításában jártas alkalmazást nyer Blattner Gyula üzletében, Piac-u. 69. 152

ÖNT IS ÉRDEKL! Megérkeztek divat-, férfi- és nőifelöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházaiban. 110

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zamatos, vevő előtt pörkölte kapható, Dégenfeldtér. Gyantott tanuló fölvetéuk. 5550

HÖLGYEK figyelmébe! Legújabb zsiion, Turbán copf, lokni, frizett, paróka, mese olcsó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép copfot, frizettet, loknit csinálók. Kihullott hajat vesznek. Boczán fodrasz, Hatvan utca 2. 5549

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 5547

VALODI szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 5546

GÉZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 5545

BARSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-crémet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranyegyszaru gyógyszerárba, a színház mellett. 2-5544

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlom, vidékre is kimegyek, Csillag-utca 82. 384

GAZDASZONYNAK ajánlok magános urhoz egy 29 éves ügyes nő, ki a háztartás minden ágába jártas, leginkább vidékre. Cím a kiadóba. 393

NOVEMBER hó 1-sőre kiadó két szoba, konyha, kamara, villanyvilágítással. Ertekezhetni: Agárdi-ut. 9. 392

FERENCZ József ut 58. számú **négy hódás kert** kiadó. Ertekezhetni Löfkovits ékszerésznél. 388

FRISSEN fejt bivalyfej kapható Széchenyi-utca 10 szám alatt, literje 40 fillér. 399

FEHÉRNEMU varroné ajánlok házhoz vagy otthon is. Cím Hatvan-utca 24. 405

Két szoba ken hatvan erre kiadó, Mester-u. 39. Ugyanot egy galambház, mely megfelel aprójószágoknak, vagy sertésnek is eladó. 397

SZÉP utcai lakás kiadó, Csok-utca 3 szám alatt. 394

HARISNYA fejelés vállalat Füstös Dezsónél, Piac 12. Stencinger ház. 408

J forgalmu szatocs üzlet, ital, trafik, szesz engedéllyel azonnal átadó, Csillag 80. 4212

KERESLET.

EGY elsőrangú öszes ágazatokat művelő hazai biztosító társaság, helybeli vezérigazgatók-ségénél alkalmazást nyer, nyugdíjjogo ut-sággal azonnal egy az irodai munkákban jártas tisztviselő, esetleg gyakornok is. Cím a kiadóban. 385

EGY jó mindenkeresetetik bármelyik nap. Arany Janos-u. 39. 377

GYERMEK ELLEN nazaspar nazmesternek, lakók nélküli házamhoz felvétetik, József királyi herceg-utca 32. 342

TANULÓ fizetéssel fölvetetik Ullmann Salamon fűszernagykereskedésében Piac u. 81. 324

TANULÓ felvétetik Benyáts Emil Főtéri üzle-tében Debrecen, Tisza-palota. 5448

IZR. fiatal fűszerkereskedő segédet keresek, jelentkezheth Mester-utca 20. 363

ÚJYOS varróleány azonnal felvétetik, Kút utca 100. 390

TELELÉSRE szarvasmarhát vállalk. Cím kiadóba. 381

MINDENES főzőné. Egy háromtagu családdhoz, fiatal tisztességes főzőné kerestetetik. Jelentkezni lehet Csapó-utca 10 szám emeleten. 402

URASÁGI mas felvetetik, vidékre, női tenen emony-ben részesül, ki már ily nőségekben volt. Jelentkezni lehet Arany-u. 23. 403

FIATAL ügyes segédet keresünk novemberi novemberi belépésre, Deutsch Albert és Fia. 411

CIPÉSZ segédek végyes és darab számra és egy tanuló felvétetik, Hatvan utca 71. 404

BEJÁRÓ jó varroné hossza b időre kerestetetik, Hunyadi-u. 23. 398

EGY jó munkás cipészsegéd felvetetik. Arpad-tér 18. Gönczv. 400

EGY idősebb segédet ki a telva-utca kezelé-sét érti és egy ügyes fiatal pu listat fel-ve-zünk Fried és Löw-heim. 407

Donányozsuet avetelre keresek. Cím a ki-adóban.

NATIONAL Casch R gister pénztárt megvé-telre ker sünk, Deutsch Albert és Fia. 410

ELADÁS.

ALMA eladó!! Marmarosi hegyi termés, legkiválóbb fajok, kézzel szedve, elálló. 52-60 fillér. Szepessy Károly kir. fogház-felügyelőnél, Verbóczy-u. 1. sz. 2/4

3 hónapos him fajtisza dán dogg kölyök eladó Arany Janos-utca 39. 376

FÜSZER berendezés, mérlegek, fűszerárak ju-tányosan eladók, Nagy Sándor-utca 11. 348

Hőlgemotor, kőszén fűtésre, másfél lőerejű, ma is állandóan működésben van, villany-erő alkalmazása miatt előnyös árban eladó. Tudakozódni a kollégium háznagy hiva-talában. 314

ELADÓK kisebb és nagyobb lakások Bozay-telepen, waggongyár és gépjavitó műhely végén. Ertekezhetni Csóka Pálnál a telepen. 222

80 mazsa takarmány cukorrépa e adó, Téglás-kert Szepesi-utca 64. 406

ELADÓ más vállalat miatt jó menetelű mosoda. Cím a kiadóba. 409

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb házi-szer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1590

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Csemege szálló

kosaranként

kilója 30 krajcár.

Kövi-Dinka

kosaranként

kilója 20 krajcár

Szabó Lajos fiai cégnél.

Rajzó Miklós

nyolc év óta fenálló 1447

FESTŐ ISKOLÁJA

folyó hó 1-én ismét

MEGNYILT.

Jelentkezéseket elfogadok d. e. 9-12-ig d. u. 3-5-ig.

Péterfia-utca 5. szám alatt.

Kipróbált megbízható

Zseb, inga, fali és ébresztő órákat

legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elismert jó hírnevű műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-utca 42. sz. 1486

Ahol javítások is legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek